                                      PROTOKÓŁ NR XLII/2023

XLII/2023 Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 22 marca 2023 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i goście wg załączonej listy obecności.
   W Sesji wziął udział wójt Marek Topoliński i skarbnik gminy Danuta Pik.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.
III. Porządek obrad: 
     1. Otwarcie sesji rady gminy.
     2.     Stwierdzenie quorum.
     3.  Przedstawienie porządku obrad.
4. Złożenie ślubowania przez nowo wybraną radną w wyborach                      uzupełniających do rady gminy w dniu 5 marca 2023 r.
          5.     Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XLI z 6.02 2023 r. 
          6.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.
          7.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych 
               między sesjami. 
     8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
     Świekatowie za 2022 rok.
          9. Podjęcie uchwał w sprawie:
[bookmark: _Hlk130816072]          a) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
          bezdomności zwierząt na terenie gminy Świekatowo w 2023 roku,
[bookmark: _Hlk130816288]     b) odwołania radnej ze składu Komisji Rady Gminy, 
[bookmark: _Hlk130816344]          c) powołania radnej do składu Komisji Rady Gminy,
[bookmark: _Hlk130816466]          d) powołania zastępcy przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,
     e) zmiany klas technicznych dla dróg gminnych pozostających w  
     zarządzie Gminy Świekatowo,
[bookmark: _Hlk130816851]          f) zmian budżetu Gminy Świekatowo na rok 2023,
    10. Sprawy różne w tym wnioski.
    11. Zakończenie sesji. 


Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał You Tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.
Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  

Ad. 1
XLII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2
Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział  10  radnych. 

Ad. 3
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XLII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4
W tym punkcie przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego ślubowanie złożyła Karolina Szczepańska wyłoniona do Rady Gminy Świekatowo w dniu 5 marca 2023 r. w wyniku wyborów uzupełniających.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała rotę ślubowania, a Karolina Szczepańska wypowiedziała słowo „ślubuję” i dodała „Tak mi dopomóż Bóg”.

Ad. 5
Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XLI Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 6 lutego 2023 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 
Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.
Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.
Uwag do protokołu XLI Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XLI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 10 radnych. 
Głosów za oddano 10, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XLI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 6
Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  
(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Ad. 7
[bookmark: _Hlk121992156]Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uczestniczyła w przygotowaniach uroczystego otwarcia nowej siedziby urzędu gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podziękowała sołectwom i KGW z terenu naszej gminy za pomoc w przygotowaniu poczęstunku na w.w. uroczystość.
[bookmark: _Hlk126909725]Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji Rady Gminy Świekatowo i uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Świekatowo. 
Na bieżąco monitorowała realizowane inwestycje gminne.

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos podziękował firmie, która buduje sieć wodno-kanalizacyjną w Szewnie za dobrą współpracę. Wykonawca obiecał pogłębić rów znajdujący się wzdłuż miejscowości.
Radny Zbigniew Chaciński podziękował właścicielom Zakładu Rolnego w Szewnie za możliwość składowania na placu materiałów budowlanych.
Ponadto poinformował, że w terenie odbyło się spotkanie przedstawicieli Wód Polskich i urzędu gminy w sprawie przebudowy pomostu. Stary pomost został usunięty i zostanie wykorzystany na scenę.

Ad. 8
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie za 2022 rok zostało szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 9 marca 2023 r.
Rada Gminy zapoznała się i przyjęła Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie za 2022 rok (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).
Pytań do w.w. sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 9
Projekty uchwał przedstawione na dzisiejszym posiedzeniu sesji zostały pozytywnie zaopiniowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Świekatowo w dniu 9 marca 2023 r.



Ad. 9 a
[bookmark: _Hlk123546453]     Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały  w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świekatowo w 2023 roku.
[bookmark: _Hlk126916041]Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie 
     przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
 bezdomności zwierząt na terenie gminy Świekatowo w 2023 roku.

 Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 10 radnych. 
Głosów za oddano 10, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
      Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLII/249/2023 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świekatowo w 2023 roku

Ad. 9 b
     Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały  w sprawie odwołania radnej ze składu Komisji Rady Gminy.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
     Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały                     i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie 
     odwołania radnej ze składu Komisji Rady Gminy.

 Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 10 radnych. 
Głosów za oddano 10, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
      Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLII/250/2023 w sprawie odwołania radnej ze składu Komisji Rady Gminy.

Ad. 9 c
     Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały  w sprawie powołania radnej do składu Komisji Rady Gminy. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie powołania radnej do składu Komisji Rady Gminy.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 10 radnych. 
Głosów za oddano 10, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
      Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLII/251/2023 w sprawie powołania radnej do składu Komisji Rady Gminy.

Ad. 9 d
     Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały  w sprawie powołania zastępcy przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie powołania zastępcy przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

 Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 10 radnych. 
Głosów za oddano 10, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
      Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLII/252/2023 w sprawie powołania zastępcy przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

     Ad. 9 e
[bookmark: _Hlk130816820]     Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmiany klas technicznych dla dróg gminnych pozostających w zarządzie Gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie 
zmiany klas technicznych dla dróg gminnych pozostających w  zarządzie Gminy Świekatowo.
 Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 10 radnych. 
Głosów za oddano 10, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLII/253/2023 w sprawie zmiany klas technicznych dla dróg gminnych pozostających w  zarządzie Gminy Świekatowo.



     Ad. 9 f
     Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian budżetu Gminy Świekatowo na rok 2023.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie 
zmian budżetu Gminy Świekatowo na rok 2023.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 10 radnych. 
Głosów za oddano 10, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLII/254/2023 w sprawie zmian budżetu Gminy Świekatowo na rok 2023.

     Ad. 10
     Radna Danuta Bączkowska zapytywała czy w gminie realizowany jest tzw. program 500 plus dla zwierząt m.in. na sterylizację i kastrację.
     Skarbnik Gminy Danuta Pik odpowiedziała, że gmina nie aplikowała do tego programu. W gminie obowiązuje programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świekatowo i w ramach tego programu zaplanowane są w budżecie gminy środki finansowe m.in. na sterylizacje i kastracje zwierząt bezdomnych.

     Wójt Marek Topoliński  i przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawili pismo z UM WK-P w Toruniu, Departamentu Planowania i Współpracy Regionalnej  w sprawie poparcia inicjatywy partnerstwa jst w ramach Europejskiego Korpusu Radnych oraz wyboru przedstawiciela.
     Wójt Marek Topoliński  poinformował, że na najbliższym posiedzeniu komisji Rada Gminy udzieli szczegółowej informacji w tej sprawie.
     
     Radny Zbigniew Chaciński złożył informację nt. realizowanej inwestycji w Szewnie – budowy sieci wodno-kanalizacyjnej.
     Ponadto wnioskował o uzupełnienie tłuczniem poboczy w drodze do Szewna, gdyż jeździ tam autobus szkolny i jest tam bardzo niebezpiecznie. Jednocześnie poinformował, że interweniował w tej sprawie w Powiatowym Zarządzie Dróg w Świeciu i pobocza zostaną uzupełnione tłuczniem.

Radna Danuta Bączkowska poruszyła problem zalegających śmieci w rowach, przy drogach, na linii brzegowej jezior. Może w tej sprawie należałoby poszerzyć edukację w szkołach. Poza tym Polski Związek Wędkarski także mógłby zająć się tym problemem.
Radna Danuta Bączkowska i Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec zwróciły uwagę na zniszczony plac zabaw i siłownię zewnętrzną za ośrodkiem zdrowia. Urządzenia są mocno sfatygowane, skorodowane. Bale, płyty są pognite i ruchome.

Radna Danuta Bączkowska wnioskowała o interwencję w sprawie zapadniętych studzienek kanalizacyjnych  na ul. Dworcowej i ul. Koronowskiej.

Radna Danuta Bączkowska wnioskowała o zagospodarowanie placu po przystanku autobusowym w centrum Świekatowa.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska także zauważa problem zalegających śmieci. Wędkarze zostawiają śmieci przy jeziorze, ludzie wyrzucają odpady przy drogach.

Wójt Marek Topoliński  odpowiadając w sprawie zniszczonego placu zabaw stwierdził, że co roku dokonujemy przeglądu stanu technicznego urządzeń znajdujących się na placach zabaw i następnie  w miarę możliwości dokonujemy napraw.

Radna Danuta Bączkowska zapytywała kiedy rozpocznie się inwestycja dot. zamontowania lamp na ulicy Piaskowej.
Wójt Marek Topoliński odpowiadając stwierdził, że umowa z ENEĄ jest już podpisana, ale na przygotowanie skrzynki mają pół roku.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zgłosiła potrzebę naprawy ścieżki rowerowej do ulicy Leśnej – przy rowie jest wyrwa i obniżona kostka. 

Radny Grzegorz Drewczyński interweniował w sprawie zapadniętego chodnika na ulicy Dworcowej.

Radny Zbigniew Chaciński interweniował w sprawie dziur na placu przy CPN                  w  Świekatowie oraz w sprawie dziur na ulicy Bohaterów Września.

Radny Wojciech Żygadło przypomniał, że dziury o których mówi radny Zbigniew Chaciński mają zostać zalane przy okazji nakładania asfaltu na realizowanych obecnie inwestycjach drogowych.

Radny Władysław Rusnak zapytywał kiedy zostanie postawiony przystanek autobusowy w m. Lubania-Lipiny przy stacji PKP.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że jeszcze nie uzgodniono, w którym miejscu ma przystanek powstać.
Radny Krzysztof Kujawa mówił o kontynuacji budowy ścieżki rowerowej do Zalesia Królewskiego, ponieważ przejazd drogą powiatową w tym miejscu staje się niebezpieczny.

      Na tym zakończono posiedzenie XLII Sesji Rady Gminy Świekatowo.


                                                                       Przewodniczący Rady Gminy
                                                                    
                                                                              Ewelina Ledzińska

Protokołowała
Hanna Tomaszewska




